

# Призы

ОРГАН ТЯЖИНСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 29 (1623) | Воскресенье, 10 апреля 1955 г. | Цена 10 коп.

## ВЕСЕННЕМУ СЕВУ — ХОРОШИЕ СЕМЕНА!

Одним из важнейших условий повышения урожайности является отличная подготовка семян к весеннему севу. Доброкачественные семена — золотой фонд колхозов, основа создания изобилия продуктов сельского хозяйства, залог выполнения обязательств перед государством.

Многие сельхозартели нашего района уделяют большое внимание семенам. Колхоз имени Сталина заблаговременно в Тяжинском пункте «Заготзерно» обменил 1 200 центнеров некондиционной пшеницы и тем самым обеспечил себя семенным материалом на всю посевную площадь. Хорошо была организована работа по доведению семян до первого и второго класса в колхозе им. Ворошилова.

С неослабевающей энергией борются хлеборобы колхоза имени Ленина, имени Жданова за дальнейший подъем своего производства, за повышение урожайности. Здесь также проделана большая работа по подготовке семян к севу.

Однако в целом по району подготовка семенного материала проходит неудовлетворительно. Многие партии семян непригодны к высеиванию. Они некондиционны по чистоте, всхожести и влажности.

Серьезную тревогу вызывает неорганизованность в работе по очистке семян зерновых культур и доведению их до посевых кондиций в колхозах зоны Тяжинской МТС. Особенно плохо обстоит дело в сельхозартелях «Колос Октября», имени Молотова, где почти половина семян до сих пор не очищена, имеет повышенную влажность и низкую всхожесть. Руководители этих артелей тт. Нестерук и Крашенинин оперативных мер не принимают.

На пункте «Заготзерно» имеется 30 тысяч центнеров пшеницы для обмена, но выборка зерна задерживается, потому что председатели колхозов этим вопросом не занимаются, хотя машинно-тракторные станции в неограниченном количестве предоставляют транспорт.

Нынче на полях района впервые получит широкое распространение кукуруза. Надо отметить, что к внедрению этой культуры многие колхозы относятся робко. До сих пор с пункта «Заготзерно» колхозы не получили 250 центнеров кукурузы. Совхоз «Тяжинский» из притягивающих 225 центнеров кукурузы не получил еще ни одного калограмма.

Неправильную позицию занял директор пункта «Заготзерно» т. Панов. Он категорически отказался принимать влажное зерно на обмен от колхозов, мотивируя тем, что оно поступает малыми партиями. Если бы руководители пункта правильно организовали эту работу, то вопрос решился бы в пользу общего дела.

До начала весеннего сева осталось немного времени. Надо принять все меры к быстрейшему завершению подготовки семян, устранить простой сложных зерноочистительных машин, организовать круглосуточную очистку зерна, усилить контроль за качеством очистки, ускорить обмен некондиционных семян на сортовые. Наряду с очисткой одновременно проводить воздушно-тепловой обогрев семян.

Руководители МТС и колхозов, партийные и комсомольские организации должны ликвидировать отставание по подготовке семенного материала к севу, помочь колхозам справиться с этой важной задачей.

## Пленум РК КПСС

Состоялся очередной пленум РК КПСС, который рассмотрел организационные вопросы.

Пленум освободил от обязанностей второго секретаря РК КПСС т. Васильева И. Т. в связи с избранием его председателем исполнкома районного Совета депутатов трудящихся. Пленум избрал вторым секретарем тов. Васина А. М., освободив его от обязанностей заведующего отделом пропаганды и агитации РК КПСС. Зав. отделом пропаганды и агитации РК КПССтвержден тов. Солдатов М. Ф.

В связи с переездом на другое местожительство т. Кравченко выведен из состава бюро. Членом бюро утвержден заведующий оргинструкторским отделом РК КПСС т. Ноженков А. И.

## НА РАБОТУ В КОЛХОЗЫ

НОВОСИБИРСК. Призыв партии и правительства направить на руководящую работу в колхозы не менее тридцати тысяч квалифицированных, инициативных работников нашел горячий отклик в коллективах фабрик, заводов, транспорта, строек, научных и государственных учреждений.

На предприятиях и в учреждениях Первомайского, Дзержинского, Октябрьского и других районах города состоялись открытые

партийные собрания. Коммунисты и беспартийные единодушно одобрили новое важнейшее мероприятие по укреплению колхозов и подъему сельского хозяйства. За двое суток в партийные организации города поступило уже свыше 250 заявлений.

В числе первых добровольцев много людей, обладающих большим опытом работы в промышленности, а также в прошлом рабочих в сельском хозяйстве.

## Предмайская вахта мира

### БУДЕМ КРЕПИТЬ ДЕЛО МИРА ТРУДОМ

Члены сельхозартели им. Калинина горячо откликнулись на Обращение Всемирного Совета Мира. Здесь состоялось собрание, посвященное сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о запрещении атомного оружия, решили значительно повысить удой молока от каждой фурражной коровы. Сейчас доярки борются за выполнение взятых обязательств.

Е. НЕФЕДОВА.  
Зав. клубом.

Выступившие на собрании лесник т. Король, учитель т. Константинов, бригадир полеводческой бригады т. Рожков заявили о своем стремлении всеми силами отстаивать дело мира, самоотверженным трудом крепить мощь

и оборонспособность нашей Родины.

Лучшие доярки колхоза тт. Степанова, Кремнева, Карабасова, поставив свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира о запрещении атомного оружия, решили значительно повысить удой молока от каждой фурражной коровы. Сейчас доярки борются за выполнение взятых обязательств.

Е. НЕФЕДОВА.  
Зав. клубом.

## Сводка

### о надое молока по колхозам района

(В первой колонке — надой молока на одну фурражную корову с 1 октября 1954 года по 1 апреля 1955 года. Во второй — за март).

1. "XIX партс'езд"	538	157	10. им. Калинина	291	76
2. им. Ленина	502	110	11. "Правда"	286	53
3. им. Жданова	384	139	12. им. Сталина	270	86
4. им. Маленкова	341	80	13. им. Молотова	248	45
5. им. Буденного	340	119	14. им. Ворошилова	241	59
6. им. Хрущева	336	81	15. "Победитель"	186	40
7. "Ленинский путь"	317	74	По Ступинской МТС	373	93
8. "Колос Октября"	306	75	По Тяжинской МТС	263	62
9. "Путь к коммунизму"	293	49			

Первое место в социалистическом соревновании по надою молока за первое полугодие хозяйственного года заняла молочно-товарная ферма колхоза "XIX партс'езд", получившая по 538 литров молока на фурражную корову. Передовая доярка этой фермы В. Богомолова по своей группе надоила по 815 литров, Никитина и Толстова — по 560 литров.

Успех не пришел сам, за него боролись. Были случаи, когда для кормления коров завезли переднюю грубое клеверное сено и гороховую солому. Скот плохо стал поедать такой корм и удои пошли на снижение. По совету

Первое место в социалистическом соревновании по изысканию резервов, находить методы, которые позволяют при тех же возможностях добиваться лучших результатов.

Нет этого в колхозах им. Ворошилова, "Победитель". Они пытаются в хвосте, позорно отстают.

В. МИРОХИН.

## Мы за мир!

Ставя подписи под Обращением, Говорим мы на всех языках: "Мир — единое наше стремление, Мир и дружба пусть крепнут в веках!"

Не для войн целину поднимает, Изменяет течение рек,

Г. ШУСТОВА.

Не для войн города воздвигает Наш советский простой человек.

Ставим подпись за счастье народов,

Чтоб в пустынях сады расцвели,

Чтобы выросли шахты, заводы,

Дружно подпиши ставим свои.

Проверяем готовность к севу

### ЗИМНИЕ НАСТРОЕНИЯ

В колхозе "Ленинский путь" большая партия семян имеет низкое качество. Эти некондиционные семена подлежат обмену. Руководство колхоза в лице председателя т. Бугриненко и агронома т. Тарасенко не обеспечило своевременный обмен семян. Известно, что "Заготзерно" не принимает семена с повышенной влажностью, однако правление колхоза не сумело своевременно организовать просушку зерна.

Для обмена машинно-тракторная станция предлагала колхозу тракторы, но и эта помощь не была использована.

Крайне неудовлетворительно в колхозе "Ленинский путь" выполняются и другие мероприятия по подготовке к весеннему севу. Навоз на поля не вывозится, а складывается в кучу около животноводческих баз. Агроном т. Тарасенко не организовал правильное хранение местных удобрений.

Не собирается птичий помет. Не вывозятся минеральные удобрения, ядохимикаты для проправления семян, которые имеют повышенную влажность и плохую всхожесть.

### БЕСПЕЧНОСТЬ РУКОВОДИТЕЛЕЙ

Медленно идет подготовка к весеннему севу в колхозе им. Молотова. Здесь особенно тревожное положение создалось с семенами. 1100 центнеров овса имеют всхожесть от 29 до 48 процентов.

Его нужно менять. Подлежат обмену 640 центнеров семенной пшеницы, которая имеет повышенную влажность и плохую всхожесть.

### Подготовка к знаменательной дате

Трудящиеся нашего района готовятся широко отметить торжественную дату — 85-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина.

Районный Дом культуры оформил монтаж "85 лет со дня рождения В. И. Ленина". Готовится также концерт, в который включены любимые песни Ильича: "Замучен тяжелой неволей", "Молодая гвардия", "Смело, товарищи, в ногу" и другие, а также русские народные песни, художественное чтение и т. д.

Учащиеся Тяжинской средней школы также готовят монтажи, художественную деятельность. 22 апреля в школе будут проведены пионерские сборы, посвященные памяти В. И. Ленина.

### Улучшилось обслуживание

За последнее время улучшили работу предприятия общественного питания райцентра. Коллектив чайной райпотребсоюза мартовский план товарооборота выполнил на 168 процентов, квартальный — на 123,5 процента.

Хороших успехов в обслуживании труда добились буфетчицы М. Калеева, З. Павлова, официантка М. Скирда, повара Т. Щека, Е. Косярева.

Честно трудится вахчинец чайной Андриан Леонтьев.

Заслуживает внимания добросовестное отношение к работе директора чайной т. Прилуцкого.

С. П.

### У воспитанников детского дома

На днях в Ступинском детском доме состоялся традиционный день рождения воспитанников. На домашний праздник прибыли шефы — руководители райкома партии и райисполкома.

Тепло встречены воспитанниками, шефы вручили подарки именинникам. В числе подарков — велосипед, волейбол с сеткой, футбол, горн, барабан.

Работники завода молочных консервов передали в подарок ребятам 50 банок сгущенного молока.

После семейного ужина воспитанники выступили перед шефами с концертом.

М. БЕХТЕРЕВ.

Директор детского дома.

Правление артели во главе с председателем т. Крашевинным живет зимними настроениями, не проявляет беспокойства в обеспечении колхоза хорошими семенами.

Семя ячменя, корнеплодов, капусты в колхозе нет совершенно, однако не предпринято никаких мер к приобретению их. Семена не проправливаются ядохимикатами. В наличии имеется всего лишь 100 килограммов гранозана. О воздушно-тепловом обогреве семян не ведут даже и разговоров.

В эту зиму нужно было вывезти на поля 2 тысячи тонн навоза, а вывезено всего лишь 450 тонн. Из-за беспечности руководителей не собрано ни одного центнера золы и птичьего помета. Пренебрегают здесь и минеральными удобрениями. Их нужно купить и вывезти 30 тонн, а вывезено в 6 раз меньше.

По вопросу подготовки к весеннему севу несколько раз собирались заседания членов правления, принимались решения, намечались мероприятия, а сдвигов пока что не видно.

Н. КУРИЛОВ.

Инструктор РК КПСС.

## В. И. ЛЕНИН О СОЮЗЕ РАБОЧЕГО КЛАССА И КРЕСТЬЯНСТВА

Вопрос о союзе рабочего класса и крестьянства является одним из основных в марксистско-ленинской теории и практике. В гениальных трудах вождя Коммунистической партии и всех трудящихся В. И. Ленина глубоко и всесторонне развита идея Маркса о союзе рабочих и крестьян, обоснована руководящая роль пролетариата в этом союзе. Эта идея является неотъемлемой составной частью ленинской теории социалистической революции.

Создание Коммунистической партией союза рабочего класса и крестьянства имело решающее значение для судьбы нашей Родины, для победы социализма в СССР.

Еще в конце прошлого столетия Ленин провозгласил необходимость союза революционного в мире российского пролетариата с трудящимися крестьянством.

Он видел в этом союзе ту могучую силу, которая необходима для свержения царизма, помещиков и буржуазии, преобразования общества.

История подтвердила всю мудрость ленинской идеи союза рабочего класса и крестьянства. Русская революция 1905—1908 годов явилась первой исторической проверкой жизненности этой ленинской идеи. Организовав и выковав союз рабочего класса и крестьянства, Коммунистическая партия создала такую общественную силу, которая в 1917 году свергла власть помещиков и капиталистов, проложила народам нашей страны путь к социализму.

Победа Октябрьской революции освободила рабочих от капиталистической эксплуатации, трудящихся крестьян от помещичьего гнета. Советская власть провозгласила декрет о земле. По этому декрету крестьяне получили более 150 миллионов десятин помещичьей земли. Одновременно они были освобождены от ежегодных платежей помещикам на сумму около 700 миллионов рублей золотом.

В нерушимом союзе рабочих и крестьян Ленин видел высший принцип диктатуры пролетариата, основу победы социализма. Без соблюдения этого принципа невозможно было упрочение Советского государства, успешное строительство социализма. «Высший принцип диктатуры,—говорил В. И. Ленин,—это поддержание союза пролетариата с крестьянством, чтобы он мог удержать руководящую роль и государственную власть» (Соч., т. 32, стр. 466).

В годы гражданской войны и иностранной интервенции союз рабочих и крестьян носил военно-политический характер и поддерживался общей заинтересованностью рабочего класса и крестьянства в разгроме интервентов и белогвардейцев. Установление союза со средним крестьянством сыграло решающую роль в успешном исходе гражданской войны и борьбы с иностранными интервентами.

В период мирного хозяйственного строительства Коммунистическая партия по указанию Ленина укрепляла союз

рабочего класса с крестьянством на новой, хозяйственной основе. Этому служила новая экономическая политика, обеспечивающая прочную экономическую связку между социалистической промышленностью и сельским хозяйством.

В. И. Ленин разработал научно обоснованную программу социалистического преобразования нашей страны, ликвидации ее вековой технико-экономической отсталости. Ленинская программа предусматривала социалистическую индустриализацию страны, всемерное развитие тяжелой промышленности, электрификацию народного хозяйства, проведение в жизнь кооперативного плана преобразования сельского хозяйства на социалистических началах, осуществление культурной революции.

Коммунистическая партия в своей руководящей деятельности по строительству социализма исходила из этих программных ленинских положений, получивших дальнейшее развитие в трудах И. В. Сталина.

Враги партии и народа—троцкисты, бухаринцы, буржуазные националисты пытались свернуть партию и страну с ленинского пути. Под руководством своего Центрального Комитета во главе с И. В. Сталиным, великим продолжателем дела Ленина, партия разгромила врагов ленинизма и подняла народ на выполнение ленинского плана строительства социализма.

Политика индустриализации страны и колективизации сельского хозяйства, осуществленная под руководством Коммунистической партии, имела решающее значение для упрочения союза рабочих и крестьян. Развитие тяжелой промышленности явилось материальной основой социалистического преобразования сельского хозяйства. Индустриализация страны способствовала развитию новых производственных форм связи между городом и деревней. Социалистическая индустрия во все возрастающих масштабах снабжала колхозную деревню новой сельскохозяйственной техникой.

В свое время Владимир Ильич Ленин мечтал о ста тысячах тракторов для деревни. В 1954 году в сельском хозяйстве работало 1.260 тысяч тракторов и 226 тысяч зерновых комбайнов.

Созданный под руководством рабочего класса и его ведущей силы—Коммунистической партии, колхозный строй коренным образом изменил жизнь и быт советского крестьянства. Не стало прежнего деления крестьян на бедняков и середняков, бывшие бедняки стали обеспеченными людьми. Благодаря этому расширилась социальная база диктатуры рабочего класса. XVI съезд партии подчеркнул, что колхозное крестьянство стало «действительной и прочной опорой Советской власти...» («КПСС в революциях и решениях съездов, конференций и пленумов ЦК». Ч. II, стр. 595).

Следуя заветам великого Ленина, Коммунистическая партия во всей своей деятельности последовательно проводит политику дальнейшего упрочения союза рабочего класса и крестьянства, всемерного развития их политического и экономического сотрудничества, видя в этом незыблемую основу крепости и непобедимости Советского государства. Сила и прочность этого союза проверены в исторических испытаниях, через которые прошло социалистическое государство. Во времена Великой Отечественной войны еще более окрепло дружественное сотрудничество рабочего класса и колхозного крестьянства. Союз между этими классами показал свою животворную силу и в послевоенный период.

Идея укрепления союза рабочего класса и колхозного крестьянства пронизывает решения XIX съезда и последующие решения партии и правительства. Недавние решения январского Пленума ЦК КПСС, выдвинувшие задачу в течение ближайших 5—6 лет обеспечить ежегодное производство зерна не менее 10 миллиардов пудов и в два—два с лишним раза увеличить производство основных продуктов животноводства, вызвали новый огромный трудовой подъем среди советских людей.

Социалистический город всемерно помогает колхозной деревне кадрами. В период колханизации партия направила из города в деревню 25 тысяч коммунистов, которые проделали там огромную работу. Затем на помощь колхозам было послано 17 тысяч опытных партийных работников для работы в политотделах МТС. Сейчас в МТС направлено около 120 тысяч агрономов и зоотехников для обслуживания колхозов.

Союз рабочего класса и крестьянства, сложившийся и окрепший в ходе борьбы за свержение царизма и буржуазии, в процессе социалистических преобразований, ныне является незыблевой основой прочности и неподъемности советского строя.

Ленинская идея союза рабочего класса и крестьянства нашла свое яркое подтверждение в исторических победах великого китайского народа и других стран народной демократии. Союз рабочего класса и крестьянства, в котором ведущая роль принадлежит рабочему классу, стал основой народно-демократического строя, успешно осуществляющего коренные социалистические преобразования в странах народной демократии.

Богатейший опыт Советского Союза, стран народной демократии Европы и Азии неоспоримо доказал величайшую жизненную силу ленинского учения о союзе рабочего класса и крестьянства. Дружественный союз рабочего класса и колхозного крестьянства обеспечивает советскому народу новые успехи на славном пути движения к коммунизму.

А. МИЛЯЕВ.



Китайский народ единодушно поддерживает Обращение Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны. В стране проводится сбор подписей под этим Обращением. Повсюду трудящиеся выражают свою непреклонную волю пресечь безумные планы поджигателей атомной войны.

На снимке: сбор подписей под Обращением в сельскохозяйственном производственном кооперативе «Красная звезда» в окрестностях Пекина.

## Международный обзор

### Дружба миролюбивых стран — опора мира на земле

Московского совещания пришли к единодушному решению относительно основ договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, а также относительно организации общего военного командования на тот случай, если будут ратифицированы парижские соглашения.

«Тесное сотрудничество между государствами лагеря мира, демократии и социализма,—сказал К. Е. Ворошилов на торжественном заседании в Будапеште 3 апреля,—является важнейшим средством укрепления безопасности, большим вкладом в общую борьбу простых людей всего мира против развязывания новой войны».

### Конференция стран Азии в Дели

6 апреля в Дели (Индия) открылась конференция азиатских стран по ослаблению напряженности в международных отношениях. В столицу Индии съехались представители широких общественных кругов 18 государств. В конференции принимают участие представители общественности Индии, Японии, Индонезии, Бирмы, Китайской Народной Республики, Сирии, Ливана, Советского Союза и других стран. Конференция ставит перед собой задачу укрепления солидарности народов Азии и изучения путей предотвращения военной угрозы, нависшей над миром.

Важность и своевременность такой конференции в свете агрессивной политики США на Дальнем Востоке и во всем мире совершенно очевидны. Американские империалисты, проводя свою политику «с позиций силы», усиливают гонку вооружений, бряцают атомным оружием, строят свои военные базы на чужих территориях, совершают провокации против Китайской Народной Республики. Мощное противовесное движение развернувшееся сейчас в Азии, свидетельствует о решимости азиатских народов отстоять свои завоевания, отстоять мир. Приветствуя участников конференции, видная общественная деятельница Индии Ремешвари Неру подчеркнула, что в основе мирных отношений народов должны лежать пять принципов (взаимное уважение территории и суверенитета, ненападение, невмешательство во внутренние дела друг друга, равенство и взаимная выгода, мирное сосуществование), провозглашенные в прошлом году премьером Китайской Народной Республики Чжу Энь-ляем и премьером-министром Индии Неру.

Представительница Индии призвала бороться против колониализма в Азии и подчеркнула необходимость единодушных выступлений народов за использование атомной энергии только в мирных целях.

Конференция в Дели — важный вклад в борьбу народов Азии за мир и безопасность народов.

Г. ПОДКОПАЕВ.

Редактор В. ЧВОРО.

Газета выходит 2 раза в неделю.

Тираж 2340 экз.